

在英国没有“坐月子”

谁都知道,女人生孩子后要“坐月子”,不然,是会得病的。但是在英国生孩子却没有“坐月子”这一说。

我们在伦敦认识一个北京女孩,她是一位大学教师。长得比较瘦弱,我们邀她来家中吃饭,她带着英国丈夫和女儿来做客。她向我们诉说了她在英国生孩子时遭遇的尴尬:“我快生孩子时,我的英国婆婆根本不理解什么叫‘坐月子’,怎么跟她说也不明白,当然更不会花一个月的时间伺候我。没办法,我只好叫我妈从北京赶到英国,照顾我坐月子。英国饭菜没味道,我妈专做我爱吃的中国饭菜,孩子满月后,我的体力才渐渐恢复,能去工作。”

同样,我家洋媳妇也不懂什么叫“坐月子”,说起她生孩子的经历,那真叫新鲜。她告诉我:“现在在医院生完孩子,三小时后去洗澡,六小时后就回家,三天后就抱着孩子去超市,我的朋友都是这样的,我们身体都很好,没有因此生病。”这太不可思议了!洋媳妇长得人高马大、细腰丰臀,生孩子后确实身体变化不大,

健康如初。
在英国生孩子,能享受不少优惠福利。洋媳妇从怀孕起,预约定期到公立医院检查,临产时住院,直到生下孩子,一切费用全免。生下孩子以后,我儿子交纳的个人所得税从25%减少到17%。有一天邮递员突然送来一张五百英镑的支票,原来是孙女十个月大时政府给予的福利补贴(每个月五十英镑),小夫妻为这笔意外之财高兴了一阵子。

洋媳妇和她在医院结识的产妇,虽然生孩子不坐月子,但也没闲着,她们互相联络,积极营造一种新生活,以孩子为纽带,自发地组成一个朋友圈。每周轮流一次到各家聚会。轮到我们家时,洋媳妇非常细心地准备零食和玩具,有各种果汁饮料、牛奶、咖啡,有小点心、小饼干、巧克力糖,还有各种儿童玩具和儿童图书等。星期三上午大约十点,有四位年轻的母亲开车带着宝宝来做客。一见面,大家热情地拥抱、问好,她们先围坐在客厅,畅谈一周的见闻,说到轶闻趣事时爆发出一

阵笑声。孩子们一边吃喝,一边玩耍,家里很热闹。随后她们到后花园玩木马、秋千、滑梯和充气小房子等,观赏池塘里色彩斑斓的锦鲤鱼,孩子们特别喜欢老橡树上的小松鼠,每当有松鼠跳到草坪上时,会引起一片欢呼声。这些天真活泼的儿童尽情地嬉戏,非常开心。下午两点多,客人们尽兴而归。有时聚会恰逢某个孩子的生日,气氛更热烈:有生日蛋糕、贺卡、小礼物等,孩子们都化了妆,或戴上动物头饰,十分有趣。这种家庭聚会一直坚持下来,从不间断。妈妈们认为这项活动是儿童教育的一种好的方式,可以促进孩子们的友谊,锻炼与人的交往能力,消除孩子的孤独感。

这些年轻的英国母亲,大多是受过良好教育的知识女性,原先都有一份不错的工作,如教师、白领职员等,但她们生孩子后都辞了职,过起悠闲的生活,我总为她们感到惋惜。对此洋媳妇却有不同看法:“我们认为家庭、丈夫和孩子很重要,挣钱不重要,等孩子长大了,也许有人会再去工作。”看来,我和洋媳妇在文化上、思想观念上和生活习俗上的差异,是很难改变的。

摘自《扬子晚报》

绅士风度

我在英国住的地方有两个超市,一个类似“绅士”超市,一个类似平民超市。虽然两个超市里的物品一模一样,但“绅士”超市的价格却是平民超市的三倍。邻居汤姆每次买东西总要去“绅士”超市里买。我问他:“平民超市便宜,你怎么不去平民超市里买东西呢?”他一脸惊奇地看着我:“我是个有能力的纳税人,自己又赚钱,怎么能去平民超市呢?”我说:“又没有人监督你,省下钱不是还能买别的东西吗?”他奇怪地瞪着我,说:“你这样想?你的思想觉悟不高呀,属于哪个阶层就要去哪个超市里消费,这是我们的习惯,有钱为大家多交点税有什么不好。”

时间长了,我觉得我跟汤姆的消费观念截然不同。他去舞厅、歌厅、游戏厅,甚至赌博,一晚上花的

钱跟我一个月花的差不多,可用的东西却十分简陋。抽烟用的打火机,已经好几年了,都老掉牙了,还在充气用。我推荐我们国产的廉价打火机,他听了直抽鼻子:“不用,不用。你们的产品虽然便宜,质量却不行,有时里面还有气,打火机却不能用了,修又不能修,扔掉了里面的气就浪费了。”

跟汤姆在一块的时间长了,也逐渐悟出了英国人的一些特性,那就是英国人的绅士风度。有一个阶段,我发现汤姆的消费不像过去那样挥霍无度了。一次,我竟然在平民超市里发现汤姆在买东西。我问他:“这次,你怎么到这里消费来了?”汤姆看上去有些沮丧,“别提了,我失业了。”我听了,心里暗笑:这也许就是英国人的绅士风度吧。

摘自《华人时刊》

有个老太太坐在马路边望着不远处的一堵高墙,总觉得它马上就会倒塌。见有人向墙走过去,她就善意地提醒道:“那堵墙要倒了,远着点走吧。”被提醒的人不解地看着她,大模大样地顺着墙根走过去了——那堵墙没有倒。老太太很生气:“怎么不听我的话呢?!”又有人走来,老太太又予

墙倒了

以劝告。三天过去了,许多人在墙边走过去,并没有遇上危险。第四天,老太太感到有些奇怪,又有些失望,不由自主走到墙根下仔细观看。然而就在此时,墙倒了,老太太被掩埋在灰尘砖石中,气绝身亡。

提醒别人时往往很容易,很清醒,但能做到时刻清醒地提醒自己却很难。

摘自《MBA故事》

内蒙古大草原上,生活着一群前腿短、后腿长,长相酷似兔子的鼯鼠,它行走时靠后腿撑地跳跃,当地人称它跳兔。

跳兔的寿命一般在6至7年,在两千多天的时光中,跳兔几乎天天忙忙碌碌地觅食,它寻找食物并不仅仅为填饱肚子,而是在洞穴内挖出个粮仓,把找到的粮食储备起来。

粮仓储满,按理说跳兔应高枕无忧了,但它总觉得心里不踏实,于是便将洞穴封闭,再到新的地方掘洞挖仓,再去寻找粮食……

有人做过调查,跳兔一生要储

跳兔的悲哀

满二十几个“粮仓”,足够十多只跳兔毕生享用。虽成年跳兔都是拥有多处“房子、粮仓”的富翁,但都会犯一个致命的错误:年老体衰跳不动就会躲在洞里,但它们必须经常咬噬硬物磨短两颗门牙,否则门牙无限制地生长就会无法进食,洞穴中没有磨牙的硬物,结果跳兔最终都是同样下场——饿死!

从跳兔的悲哀想到人类,疲于

奔命地赚票子,靠收敛、受贿等弄来权高财广的位子、豪华的套房、高档的汽车、巨额的存单……一旦身体不支或东窗事发,便捶胸顿足地发问自己:“我要那么多钱做什么?”

人们可能会忘记你所说的,忘记你所说的,但他们不会忘记你给他们的感觉。

摘自《玉林日报》

这是一个飘着雪花的黄昏。一个公交车站点,有大约七八个人正在焦急地等车。而在距人群不远处,一只流浪猫在寒冷中徘徊着,嘶叫着,它显然无助到了极点。最后,它向等车的人群走去,也许,在它看来,在这冰天雪地的钢筋水泥世界里,只有不远处的人类才是自己最可依赖的吧。

猫钻进了人群,人群开始骚动。一个年轻女人一声尖叫,她身边的男人开始用力踢那只猫,猫挣扎着再次钻到人群,人们开始不停地躲着它,避着它。

猫的希冀一个个都破灭了,它只好依旧无奈地趴在离人群不远的雪地上悲伤地哀叫。这时,一个推着垃圾车的清洁工走过来了。

感谢一只流浪猫

这是一个年过五旬的妇人,她显然发现了那只流浪猫,就俯下身轻轻地把它抱在怀里,猫就不再叫了,乖乖地偎着她,并用舌头舔着她的手。妇人用手拭去它干涩凌乱的毛皮上沾满的灰土,然后脱下外面的褂子,把猫严实地在里面,世界,只有不远的地方,才推

后离开了。人群中所有的人都在看着这一切,肃静无声。

几十秒后,事情出现了令人意想不到的逆转。其中一个男人把新买的电饭锅从纸箱中拿出来,走到那个墙角,把猫放在了空纸箱里;

接着,有两个小学生从人群中走出来,他们从书包里拿出几包小食品,撕开包装,放到了那个纸箱里。公交车开过来了,开始尖叫的那个女人突然着急地与她身边的男人耳语着什么,最后,她跑过去抱起那个纸箱,和男人上车离开了。本以为事情就此结束了。

就在這時,那个清洁工又神色焦急地回来了,她来到原来放猫的地方驻足了很久,才推

着想,如果这只流浪猫通人性,它应感恩所有刚才救助过它的人。但当我换个角度想,那些动了惻隐之心的人,他们更应该感谢那只流浪猫,是它,救活了他们即将枯死的心灵。

摘自《新民晚报》

住在树梢的昆虫

布尔斯廷是美国著名的生物学家,他一直在努力发展和追寻地球上的生物物种。在他的职业生涯中,最令他难忘的是他在非洲的日子,因为,他在那里发现世人所没有发现过的上千种生物。

一次偶然的发现,布尔斯廷从热带雨林经过,一条竹节虫掉在他的脖子上,他仰头看着竹节虫掉下

的大树,想了一会儿,突然高兴地大笑起来。一个月后,他从美国购买了一台喷雾设备,在树底下,他开始向茂密的树叶喷射雾水,几分钟后,生活在树叶间的昆虫像雨水一样掉落下来。布尔斯廷发现了许多他的研究领域从未发现过的昆虫。

这个办法,让他在非洲发现了数百种新生物,这个数量让世界生物学界震惊。几十年来,大量的生物学家都把目光聚焦在地上,他们搜寻的范围不会超过自己的身高,却对热带雨林中上百英尺树梢上的昆虫“视而不见”,这在不可思议。

布尔斯廷说,现在世界已知有150万种生物,但是这个数量,是我们以平视的眼光发现的,假如你能登上100英尺高的树梢,你或许会发现,还有许多可爱的小昆虫,你从未见过。

摘自《辽宁青年》

特别开心

你规定不了我的规定

下午,我去一家银行取钱急用。等我心急火燎地赶到银行门口时,却看到奇怪的一幕,自动取款机前排起了长龙。我慌忙跑进银行营业厅,奇怪,营业厅里静悄悄的,一个人也没有。我心里想,那些人真傻,怎么不到柜台取钱呢。我掏出储蓄卡递给营业员说取点钱,营业员问:“先生,你取多少钱?”我说:“取3000元。”营业员微微一笑:“对不起,先生,我们这儿有规定,请你到ATM机去取。”我这才看到窗口上贴着一纸这样的规定,意思大概是为了减轻银行人员的人工劳动强度,凡是取钱在5000元以下者,请

到自动取款机前取款。我扭头看了看自动取款机前的长长的队伍,心想等把钱取出来,黄花菜都凉了。我只好对营业员解释说:“我有急事,能不能通融通融,先让我取了。”营业员这次态度冷淡地说:“这是规定。”

这时,有一个中年人在柜台上顺利取了5000元钱。看着这个人,我突然灵机一动,有了主意。我再次把储蓄卡递给营业员,营业员这次有点儿生气地说:“不是说了让你到外面取吗?”我说:“我取5000元!”这次营业员无话可说了,他乖乖地给我取了5000元。我从取出的钱里

面抽出1000元,连同储蓄卡递给营业员。营业员不解地望着我,我冷漠地说:“存1000元。”营业员张了张嘴想说什么,却什么也没有说出来。完成了这笔存款,我又抽出1000元,连同储蓄卡递给营业员说:“再存1000元。”营业员简直有点儿恼怒了:“你为何不一块存?!”我平淡地说:“这是我的规定,我规定我自己一次只能存1000元,而不能多存。”

取完又存完钱,我来到外面,大声地把我的取钱“高招”告诉了他们。很快几个储蓄窗口前排起了小队,每个人都是先取后存。一会儿,银行负责的人就出来了,对大家解释说:“对不起,我们的工作考虑不周。这个规定作废。”

由此可见,生活中多少给人制造麻烦的规定其实不堪一击。

摘自《晚报文萃》

全球首富录

所有首富的父亲没有一个首富。

所有首富中,出身最低的是香烟贩子,创业资本最少的是1.5万美元。

欧美首富中,没有一个是房地产业为主的。

欧美首富中,没有一家是多元化的财团。

全球前20名顶级富豪中有9名是连锁零售商。六成以上的首富常年生活在一一些不知名的小乡村或者小城市里。八成以上的首富一生都只有一次婚姻。首富中,没有一位思想家、作家、艺术家。一半以上的首富是他们国家中最大的善款捐赠人。

摘自《青春潮》

30秒的回报

夜市中,有两个卖蚬仔面线的摊位,两个摊位相邻,每个摊位都有8个座位,两家的生意都十分红火,常常座无虚席。一年下来,甲靠卖蚬仔面线的利润买了一栋房子,而乙却无力购买。原因何在?答案很简单。

乙摊位的生意固然不错,但刚煮的蚬仔面线很烫,顾客往往一边吃一边吹气,所以平均每个顾客需要15分

钟才能吃一碗面,以此推算,8个座位每小时容量为32人。乙一直如此经营,可甲自从听到顾客的抱怨后,稍微做了改变,在每碗面端给顾客之前,先在冰水中浸泡30秒钟,顾客吃起来温度刚刚好,既可口又容易下咽。所以,甲摊位每小时的容量可达到48人,周转率自然比乙摊位高。

一样的经营条件和环境,在别人没想到的地方动一下脑筋,得到的回报自然也不一样。

摘自《生活报》

一片飞翔的叶子

一阵风吹来,一片叶子脱离了树枝,飞向了天空。“我会飞了,我会飞了。”叶子边飞边喊,“我要飞上天了!”

叶子飞呀飞,飞过了一棵棵大树,飞过了一只只栖息在电线上的鸟。“哈哈,我飞得比你们高。”叶子得意洋洋地对鸟儿说。

又一阵风吹过,叶子在天空中打了几个转,被吹落到一个小水坑里,随即被路过的一头牛踩进了淤泥里,不见了踪影。

一只鸟感叹地对它的孩子说:“看到了吧,如果不依靠自己的力量,既不可以把你吹上天,也可以把你吹进烂泥潭,要飞翔,必须靠自身的力量。”

摘自《思维与智慧》

受伤的球

一个女孩从小父母双亡,由几家亲戚轮流抚养。18岁那年,亲戚们就急着为她找对象,想早点把她嫁出去。

亲戚们一致看中了一位足球运动员,要女孩前去相亲,可女孩一百个不愿意,亲戚们劝道:“这个运动员有很多钱啊,你真傻!”

不料女孩哭着说:“我是一个长期被你们踢来踢去的球。我不想今后再遇着一个专门踢球的丈夫!”

弄巧成拙

酒吧里,乔治独自在喝着啤酒。他突然觉得自己想去洗手间。他怕离开后有人偷喝他的啤酒,便在桌上写了一张纸条:“我在杯中吐了口水。”

他回来后,发现纸上也加了一句:“我也吐了一口。”

自讨没趣

一个人到铺子买东西,账房先生打趣地说:“你有几个爹呀?”

那人答道:“三个,一个亲爹,一个丈人,一个干爹。”说完问道:“你有几个爹?”

账房先生见讥笑人家不成,自己反倒弄了个没趣,只得装作没听见,油油地低头打算盘。农民说:“哦,原来你爹数不清,得用算盘算哪!”

摘自《笑林》

不切实际的希望

有两只驴子是好朋友。为了分清它俩,我把一只叫驴子甲,另一只叫驴子乙。

有一天,在集市上,驴子甲卖给了一个富人,驴子乙卖给了一个穷人。

富人对驴子甲很好,把它当宠物养,精心照料。

穷人穷,所以驴子乙几乎顿顿吃不饱,而且穷人指望驴子乙挣钱,总是让它不停地干活。

几年以后,两只驴子偶然相遇,彼此谈了自己的经历。驴子甲对驴子乙的遭遇深表同情。“我的主

人非常有钱,让我跟他说一说,把你也买下来,我们一起过好日子吧。”驴子甲热心地说。

“不,”驴子乙答道:“我留在穷人家还是有希望过上幸福生活的。”

“什么希望?”驴子甲不解。

“人有一个漂亮的女儿,美若天仙,”驴子乙解释说,“每当我做错了事,穷人就对我说:如果你屡教不改,我就把你嫁给这头驴子当老婆!”

朋友,你心中的希望是什么呢?”

摘自《环球时报》

蚂蚁见大象在游泳

蚂蚁见大象在游泳,道:你上来!大象爬上来,蚂蚁看看说:下去吧!大象怒:你干什么?蚂蚁说:没哈,我泳裤丢了,看看是不是你穿了。

摘自《今日文摘》